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Série 1 de  TD de pharmacocinétique
Exercice 1 

Un médicament dont la demi-vie d’élimination est de 2 h et le volume distribution de 80 l est perfusé à la vitesse de 20 mg par heure. 
1)- Quelle est la concentration plasmatique de ce médicament à l’équilibre ? 
2)- Au bout de combien de temps obtient-on la Ceq ? 
3)- Quelle est la dose de charge à administrer en I.V. directe pour obtenir immédiatement la Ceq recherchée ?
Exercice 2 

Après injection intra-veineuse de 100 mg d’un principe actif ayant une distribution monocompartimentale, on dispose des données suivantes :
 -volume de distribution : 40 litres.
 -demi-vie d’élimination : 8 heures (mesures plasmatique) 
-dans les 48 heures qui ont suivi le patient a émis 2500 ml d’urines dont la concentration en principe actif est égale à 25 mg/l, on considère que l’excrétion urinaire est totale (Qu∞ est atteint).
 Calculer : 
A- La concentration initiale théorique (Co). 
B- La constante d’élimination kel. 
C- La clairance totale du principe actif.
Exercice03 
 Après injection intraveineuse d’une dose de 50 mg d’un médicament à un patient, les concentrations plasmatiques suivantes on été mesurées (en mg.L-1) en fonction du temps (en heures) : 
Temps 0 : 3,45 
Temps 1h : 2,55 
Temps 2h : 1,65 
Temps 4h : 0,75 
Temps 8h : 0,15 1)
-Tracer la courbe des concentrations en fonction du temps. 
2)-Calculer : la demi-vie d’élimination, la clairance plasmatique totale, le volume de distribution. 
b)-Calculer la vitesse de perfusion nécessaire pour atteindre une concentration d’équilibre de 5 mg.L-1.
Exercice 04

 Soit un médicament présenté sous deux formes pharmaceutiques : préparation injectable (A) et comprimé (B).  (A) est administré par voie I.V. directe à la dose de 350 mg. 
La pharmacocinétique de la forme injectable répond à un modèle monocompartimental et l’équation qui traduit les variations de la concentration en fonction du temps est de la forme : 
C(t)=6 e-0,25t           6 en mg.l-1 ; 0,25 en h-1 
(B) est administré par voie orale à la dose de 500 mg. La pharmacocinétique de la forme comprimé répond à un modèle monocompartimental et l’équation qui traduit les variations de la concentration en fonction du temps est de la forme : 
C(t)= -5,2 e-1,5t + 5 e-0,26t                        5,2 et 5 en mg.l-1 ;  1,5 et 0,26 en h-1
 1)- Calculer les demi-vies plasmatiques du médicament présenté sous les formes pharmaceutiques (A) et (B).
 2)- Déterminer la biodisponibilité absolue de la forme (B).

Exercice: 05
Rappel : Ln 2 = 0,693. 

Un médicament a les caractéristiques suivantes :

 - demi-vie d’élimination = 6 heures. 

- volume de distribution = 2 l/kg. 

A un malade de 75 kg, on injecte 500 mg de ce produit en I.V. directe, puis on prélève un échantillon de sang 5minutes après une fois la phase de distribution dans l’organisme terminée. 

1- Quel va être le taux plasmatique obtenu ? 

2- Quel va être le taux plasmatique 24 heures après l’injection ? 

3- Quelle est la clairance plasmatique de ce médicament ? 

4- Quelle est la posologie à administrer en I.V. continue pour maintenir le taux initial ?
Les formules nécessaires
La concentration à l’équilibre Ceq

Ceq = qo/T×Vd×kel ; qo/T = Débit (I) ; kel = ln2/t1/2
La dose de charge

Dose de charge= Ceq×Vd 
Volume de distribution Vd

V1 = D (dose)/Co

La clairance totale Cl

Cl = V1×kel

Cl = F×DOSE/SSC0 (F :biodisponibilité, SSC aire sous la courbe)
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